



# 臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局

張貼日:2019/7/5

聯絡人:綜合企劃組林春霞

聯絡資訊:02-27208889 分機 8554

## 2019 台北-上海雙城論壇—青創與智慧城市分論壇 分享智慧城市之青年創新創業經驗

2019 台北-上海論壇於上海金山區假日飯店舉行，以「創新、合作、未來」為主題，透過交流研討，維持兩市在生物技術產業、青創與智慧城市、文化、醫學科技等經驗分享，台北市柯文哲市長表示，台北市一直致力創造不怕失敗的創業環境，打造台北市成為適合創業的地方，並扶持創新創業團隊的決心。論壇期間，資訊局呂新科局長與上海市經濟和信息化委員會吳金城主任首次就兩市智慧城市交流簽署合作備忘錄，增進雙方在建構智慧城市上的交流合作，加強智慧產業技術及跨城市概念性驗證(Inter-city PoC)應用合作，建立互利共贏的合作關係，攜手推動永續宜居智慧城市為目標。

本次青創與智慧城市分論壇，台北方由華碩雲總經理吳漢章擔任召集人，資訊局呂新科局長以「台北智慧城市創新機制」為專題，分享建構台北為宜居永續智慧城市為目的，並說明在治理智慧化過程中所生成之總體架構，打造台北智慧生活實驗室，建立與產業共融、公私協力的生態系。呂新科局長表示，在這三年的努力下，已有超過 190 個專案在台北市執行實證，包含台北車站智慧化、空氣盒子、iTrash 等，期待台北能持續維繫這良善的機制，進一步將方案落地，以民為本讓民眾享受智慧城市所帶來的生活便利性，同時強化政府政務之智慧化。

「智慧城市中的創業基地及加速器」主題則從創業社群及募資台協助青年創業，台北 WorkFace Taipei 為兩岸創業者社群，彙整台灣 5 座城市創新創業資源，與識富天使會形成創業及天使投資生態系，藉由各式資源串連，協助天使投資人與新創團隊快速媒合。此外，台灣最大群眾募資平台 flyingV，從 2011 年後連續創辦 flyingV、交大天使投資俱樂部、豐利創投、濕地創意實驗基地，近年也投入區塊鏈產業，共同創辦分散式帳本新創 BiiLabs、並成立世界第一個分散式內容加速網路 Poseidon Network。



「智慧城市中的青創案例」主題，邀請三位青年創業菁英分享創業經驗及成果，包括台灣最大室內定位商天奕科技所推出的公分級 A.I.室內定位系統，採用 AOA 定位設備及 A.I.分析技術，較產業平均效能提高 10 倍，用於資產及人員追蹤、設備自動化、行為分析等，已導入半導體廠、醫學中心、長照中心等多種場域，協助推動智慧城市發展。BiiLabs 則致力於分散式帳本技術軟體開發，協助物聯網的基礎建設，冀望能打造出「以人為本」的智慧城市，加速企業用戶創造資料市集與機器經濟的新興商業模式。森思眼動以社會企業角色，利用科技協助不同族群的身障者，從早期療育、身障就學就業到醫病溝通，讓科技的溫度在各族群中產生流動。



資訊局呂新科局長(前排右 2)與上海市經濟和信息化委員會吳金城主任(前排右 3)首次就兩市智慧城市交流簽署合作備忘錄



巡視青創與智慧城市分論壇與台北講者合影



資訊局呂新科局長以「台北智慧城市創新機制」為專題進行分享



柯市長巡視青創與智慧城市分論壇



青創講者森思股份有限公司執行長分享「溫暖人心的智慧科技」



青創講者 BiiLabs 產品設計總監林貫文分享區塊鏈的智慧城市應用



天奕科技資訊公司總經理陳宗逸分享「室內定位 X 智慧城市」



WorkFace Taipei 創始召集人暨識富天使會聯合創辦人黃冠華分享「用社群思維翻轉雙創新契機」



FlyingV 群眾募資創辦人林弘全分享台北創投募資生態系



pay.taipei



資訊局 FB



市民數位免費訓練 FB



TPMO FB



台北智慧城市網站